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9ª Legislatura, 4ª Sessão Legislativa 

3 de agosto de 2022  

 

Ata da Ducentésima Vigésima Oitava Sessão Ordinária 

 

Às nove horas do dia três do mês de agosto do ano de dois mil e 

vinte e dois, reuniram-se as Senhoras e os Senhores Deputados, no 

Plenário desta Casa de Leis, nesta Capital, em Sessão Ordinária, 

presidida pelo Senhor Deputado Antonio Andrade, secretariado 

pela Senhora Deputada Valderez Castelo Branco, Primeira-

Secretária e pelo Senhor Deputado Amélio Cayres, Segundo-

Secretário. Sob a proteção de Deus, havendo número legal e em 

nome do povo tocantinense, o Senhor Presidente declarou aberta a 

Sessão, com a presença dos Senhores Deputados Amélio Cayres, 

Cleiton Cardoso, Elenil da Penha, Gutierres Torquato, Hider 

Alencar, Ivory de Lira, Jair Farias, Nilton Franco, Professor Júnior 

Geo, Vilmar de Oliveira, Zé Roberto Lula e da Senhora Deputada 

Valderez Castelo Branco. Encontram-se licenciados o Senhor 

Deputado Valdemar Júnior e a Senhora Deputada Vanda 

Monteiro. Estavam ausentes os Senhores Deputados Eduardo do 

Dertins, Eduardo Siqueira Campos, Fabion Gomes, Issam Saado, 

Jorge Frederico, Léo Barbosa, Olyntho Neto, Ricardo Ayres e as 

Senhoras Deputadas Amália Santana, Claudia Lelis e Luana 
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Ribeiro. Após a leitura do Texto Bíblico, o Senhor Presidente, por 

falta de quórum, transferiu a deliberação das Atas das Sessões 

anteriores para a Sessão subsequente. Em seguida, foram lidos e 

despachados os Expedientes: Mensagem número 51/2022, de 

autoria do Senhor Governador do Estado, encaminhando a Medida 

Provisória número 14, de 1º de julho de 2022, que “altera a Lei 

número 3.828, de 29 de setembro de 2021, que institui o Programa 

Social Vale-Gás”; Mensagem número 52/2022, de autoria do 

Senhor Governador do Estado, encaminhando a Medida 

Provisória número 15, de 1º de julho de 2022, que “reajusta os 

benefícios de aposentadoria e pensão por morte, mantidos pelo 

Instituto de Gestão Previdenciária do Estado do Tocantins – 

Igeprev – Tocantins, e adota outra providência”; Mensagem 

número 53/2022, de autoria do Senhor Governador do Estado, 

encaminhando a Medida Provisória número 16, de 4 de julho de 

2022, que “revoga alíneas do inciso I do art. 27 da Lei número 

1.287, de 28 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o Código 

Tributário do Estado do Tocantins”; Mensagem número 56/2022, 

de autoria do Senhor Governador do Estado, encaminhando a 

Medida Provisória número 18, de 13 de julho de 2022, que 

“dispõe sobre a redução de base de cálculo do ICMS incidente 

sobre as operações de saídas interestaduais realizadas com gado 

bovino, nas condições que especifica”; Mensagem número 
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57/2022, de autoria do Senhor Governador do Estado, 

encaminhando a Medida Provisória número 19, de 14 de julho de 

2022, que “revoga o inciso VI do art. 27 da Lei Estadual número 

1.287, de 28 de dezembro de 2001, que dispõe sobre o Código 

Tributário do Estado do Tocantins, e adota outras providências”; 

Mensagem número 58/2022, de autoria do Senhor Governador do 

Estado, encaminhando a Medida Provisória número 20, de 18 de 

julho de 2022, que “altera a Lei número 1.201, de 29 de dezembro 

de 2000, que concede crédito fiscal presumido do ICMS nas 

operações que especifica, e adota outras providências”; Projeto de 

Lei número 718/2022, de autoria da Senhora Deputada Valderez 

Castelo Branco, que “cria o Prêmio Costa Andrade de Arte e 

Cultura do Tocantins”; Projeto de Lei número 719/2022, de 

autoria do Senhor Deputado Cleiton Cardoso, que “declara de 

Utilidade Pública a Associação Progresso de Ponte Alta do 

Tocantins”; Projeto de Lei número 720/2022, de autoria do Senhor 

Deputado Cleiton Cardoso, que “dispõe sobre as exigências 

mínimas de segurança contra incêndio e pânico nos 

estabelecimentos, eventos de grande concentração pública e áreas 

de riscos; e a criação de uma Unidade de Combate a Incêndio 

Prevenção e Primeiros Socorros, constituído por Corpo de 

Bombeiros Civil – Ucips, e dá outras providências no âmbito do 

Estado do Tocantins”; Projeto de Lei número 721/2022, de autoria 
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da Senhora Deputada Luana Ribeiro, que “institui a Campanha de 

Conscientização e Prevenção à Violência Doméstica na rede 

estadual de ensino”; Projeto de Lei número 722/2022, de autoria 

da Senhora Deputada Luana Ribeiro, que “concede Título de 

Cidadão Tocantinense a Ji Xiaoci”; Projeto de Lei número 

723/2022, de autoria da Senhora Deputada Luana Ribeiro, que 

“institui direitos aos Doadores Regulares de Sangue no âmbito do 

Estado do Tocantins, e adota outras providências”; Projeto de Lei 

número 724/2022, de autoria da Senhora Deputada Luana Ribeiro, 

que “dispõe sobre a obrigatoriedade de os condomínios 

residenciais e comerciais no Estado do Tocantins comunicarem 

aos órgãos de segurança pública competentes, sobre a ocorrência 

ou indícios de violência doméstica e familiar contra mulheres, 

crianças, adolescentes ou idosos”; Ofício de autoria do Senhor 

Deputado Jair Farias, informando sobre a mudança de partido 

político MDB – Movimento Democrático Brasileiro, para o 

Partido União Brasil; Ofício de autoria do Senhor Deputado Léo 

Barbosa, informando sobre a mudança do partido político 

Solidariedade, para o Partido Republicanos; Ofício de autoria do 

Senhor Deputado Antonio Andrade, informando sobre a mudança 

do partido político PSL – Partido Social Liberal, para o Partido 

Republicanos; Ofício de autoria do Senhor Deputado Jorge 

Frederico, informando sobre a mudança do partido político MDB 
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– Movimento Democrático Brasileiro, para o Partido 

Republicanos; Ofício número 380/2022, de autoria do Senhor 

Deputado Olyntho Neto, informando a alteração da sigla partidária 

do PSDB para Republicanos e solicitando alteração no painel de 

registro de presença e nas publicações desta Casa de Leis; Ofício 

de autoria do Senhor Deputado Amélio Cayres, informando sobre 

a mudança do partido político Solidariedade, para o Partido 

Republicanos; Ofício de autoria do Senhor Deputado Professor 

Júnior Geo, informando sobre a mudança de partido político Pros 

– Partido Republicano da Ordem Social, para o Partido Social 

Cristão – PSC; Ofício de autoria do Senhor Deputado Issam 

Saado, informando sobre a mudança do partido político PV – 

Partido Verde, para o Partido Republicanos; e Ofício da Secretaria 

da Saúde, encaminhando o Relatório Detalhado do Quadrimestre 

Anterior – (RDQA) referente ao 1º Quadrimestre de 2022. Na 

Apresentação de Matérias, foram entregues os Projetos de Lei que 

receberam os números 725/2022, de autoria do Senhor Deputado 

Hider Alencar; 726/2022, de autoria da Senhora Deputada 

Valderez Castelo Branco; e os Requerimentos que receberam os 

números 1.158 a 1.169. Logo após, o Senhor Presidente por falta 

de quórum, em Plenário, transferiu a deliberação das matérias em 

regime de urgência para a Sessão subsequente. No horário 

destinado às Comunicações, usaram a tribuna os Senhores 
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Deputados Elenil da Penha e Gutierres Torquato. Na Ordem do 

Dia, por falta de quórum, em Plenário, o Senhor Presidente 

transferiu sua deliberação para a Sessão subsequente. Não 

havendo oradores inscritos no horário destinado às Discussões 

Parlamentares, o Senhor Presidente encerrou a Sessão às dez horas 

e quarenta e nove minutos, convocando Sessão Ordinária para dia 

e hora regimentais. Para constar, lavrou-se a presente Ata, que 

aprovada será assinada pela Comissão Executiva e encaminhada à 

publicação. 

 

1º Secretário                     Presidente                   2º Secretário 


